
TLAČOVÁ SPRÁVA 

Rodný môj kraj  

 

– vzdelávacie podujatie Liptovského kultúrneho strediska 

Liptovský Mikuláš,  

november 2025 – Liptovské kultúrne stredisko v Liptovskom Mikuláši v zriaďovateľskej 

pôsobnosti žilinského samosprávneho kraja úspešne zrealizovalo jesenný cyklus vzdelávacích 

aktivít pod názvom Rodný môj kraj, ktorý prebiehal počas októbra a novembra 2025 v základných 

a materských školách na území Liptova. Projekt bol zameraný na prehlbovanie poznania tradičnej 

ľudovej kultúry medzi deťmi a mládežou a tiež na podporu ich tvorivosti, regionálnej identity a 

citlivého vzťahu k remeselnému a hudobnému dedičstvu. 

Do projektu sa zapojili Základná škola Svätý Kríž, Špeciálna základná škola v Liptovskom 

Jáne, ako aj Materská škola Ivachnová a Materská škola Svätý Kríž. Pre deti boli pripravené 

tematické tvorivé dielne vedené odborníkmi na ľudovú kultúru a umelecké remeslá. 

V rámci remeselných dielničiek pod vedením Mgr. Jany Veselovskej si žiaci mohli vyskúšať 

tradičné techniky, akými sú výroba ozdôb z prírodných materiálov, jednoduché textilné techniky či 

práca s hlinou. Aktivity boli prispôsobené veku účastníkov a priniesli im nielen nové zručnosti, ale 

aj poznanie o tom, ako sa kedysi tvorili bežné predmety v domácnostiach na Liptove. Deti mali 

možnosť pochopiť význam ručnej výroby, trpezlivosti a vzťahu k materiálu, ktorý prirodzene 

vychádza z miestneho prostredia. 

Súčasťou programu boli aj hudobné dielničky s Mgr. Igorom Littvom, počas ktorých sa deti 

zoznamovali s tradičnými ľudovými piesňami, rytmikou a základnými hudobnými nástrojmi. 

Prostredníctvom hry, spevu a jednoduchých hudobných aktivít spoznávali autentickú melodiku 

liptovského folklóru. Mnohé deti prvýkrát videli tradičné nástroje zblízka a mali možnosť vyskúšať 

si, ako znejú a ako sa používajú v ľudovej hudbe. 

Dôležitou súčasťou projektu bola aj etnologická prednáška s etnologičkou Mgr. Janou 

Veselovskou na Evanjelickom gymnáziu v Liptovskom Mikuláši, ktorá sa zameriavala na tému 

Ako vnímajú mladí ľudia tradičnú kultúru. Diskusia s gymnazistami otvorila otázky modernej 

identity, prepojenia folklóru so súčasným životom, ako aj možností, akými môže živá kultúra 

pretrvávať v dnešnom rýchlo sa meniacom svete. Študenti aktívne diskutovali o tom, či a prečo je 

tradičná kultúra dôležitá, aké miesto by mala mať v súčasnom vzdelávaní a ako ju možno 

uchovávať či kreatívne rozvíjať. 

Projekt Rodný môj kraj opätovne potvrdil, že téma tradičnej kultúry zostáva atraktívna pre deti aj 

mládež, ak sa podáva zážitkovou, modernou a interaktívnou formou. Zároveň sa ukázalo, že takéto 

programy majú veľký význam pre budovanie regionálneho povedomia a pre rozvoj osobnej aj 

kultúrnej identity mladých ľudí. 

 

Projekt z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.  

Spolufinancovaný s podporou Žilinského samosprávneho kraja. 
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